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Od počátku roku 2024 bude v našem městě fungovat zvýhodněná 
přeprava osob starších, nemocných či jinak handicapovaných 
včetně poskytování doprovodných služeb, tedy všestranné 
pomoci a asistence přepravovaným osobám tzv. SENIOR TAXI.

Ve Vítkově mohou tuto službu využívat osoby, které mají:
• trvalý pobyt na území města Vítkov (a  jeho místních částech: 
Jelenice, Klokočov, Lhotka, Podhradí, Nové Těchanovice, 
Prostřední Dvůr a Zálužné),
• jsou starší 65 let,
• nebo se prokážou platným průkazem ZTP nebo ZTP/P.

Službu SENIOR TAXI bude ve Vítkově poskytovat přepravce Radek 
Švábek a lze ji objednat na telefoním čísle +420 732 726 773.

Podmínky pro užívání služby Senior Taxi (výňatek ze smlouvy 
uzavřené mezi městem Vítkov a poskytovatelem služeb).

Přeprava bude klientům poskytována dle následujících 
podmínek:
Každý klient má nárok na 6 jízd za kalendářní měsíc. Cena za 
přepravu se v případě zahájení přepravy na jednom místě v délce 
max. 25 km a  poskytnutí přepravy max. 4 osobám (včetně 
případného doprovodu) hradí pouze jednou, a to ve výši 20 Kč.

V případě každého dalšího nástupu na jiném místě každý takový 
klient uhradí přepravci paušální odměnu ve výši 20 Kč.

Cena za každý 1 km skutečně ujeté vzdálenosti nad 25 km činí 
16 Kč a  je v  případě přepravy více klientů hrazena pouze za 1 
klienta a klienti se na tom podílí rovným dílem.
Cena za každých 15 minut čekání nad prvých 30 minut činí 25 Kč 
(30 minut zdarma).
Přeprava je poskytovaná pouze v  pracovních dnech v  době od 
6:00 do 16:00 hodin.
Přepravu klient objednává telefonicky, a to nejpozději 48 hodin 
před plánovanou přepravou. Potvrzení či odmítnutí objednávky 
poskytovatel uskuteční do 24 hodin od doručení objednávky.

Přepravce se spolu s  přepravou zavazuje poskytnout 
bezúplatně i následující služby:
a) Přeprava osob(y) blízké klientovi.
b) Při zahájení i ukončení přepravy vyzvednutí a doprovod klienta 
až do jeho bytu/domu.
c) V případě potřeby poskytnutí vlastního invalidního vozíku.
d) Poskytnutí doprovodu a asistence na místě určení.
e) Poskytnutí asistence při vyřizování běžných záležitostí klienta 
na úřadech, či na poště, v lékárně apod.

Senior taxi ve Vítkově



Městská policie v listopadu 2023

Ve dnech 9.  listopadu a  20.  listopadu zajišťovali strážníci 
bezpečnost osob při pohybu v  silničním provozu během 
lampionového průvodu a  na akci Pouť za Poustevníčkem, 
kdy doprovodili děti, jejich rodiče a  další osoby při tradičních 
pochodech s lampiony městem.

Kolem šesté hodiny večerní 12.  listopadu si strážníci všimli ve 
Wolkerově ulici osobního vozidla, které řídil 24letý muž z Vítkova 
s  vysloveným zákazem řízení motorových vozidel. Strážníci 
předmětné vozidlo zastavili a  řidiče následně předali Policii ČR 
pro podezření z  přečinu maření výkonu úředního rozhodnutí 
a  vykázání, spáchaného vykonáváním činnosti, která mu 
byla takovým rozhodnutím zakázána. V  případě uznání viny 
a odsouzení hrozí muži odnětí svobody až na dvě léta.

Správnímu orgánu byl postoupen spis s podezřením na narušení 
občanského soužití hrubým jednáním, které bylo zjištěno 
14. listopadu kolem desáté hodiny večerní na náměstí Jana Zajíce, 
kde museli strážníci zklidnit situaci, neboť tam došlo k incidentu, 
při kterém 16letý mladík z  Vítkova inzultoval fackou 32letého 
muže z Vítkova a ten mu toto chtěl oplatit. V případě prokázání 

viny hrozí mladistvému pachateli přestupku pokuta až do výše 
5 000 Kč.

Dne 16.  listopadu v  odpoledních hodinách přijala MP Vítkov 
oznámení o  poražení dopravní značky řidičem dodávkového 
vozidla v  Lidické ulici v  dopoledních hodinách téhož dne. 
Strážníci vytěžením kamerových záznamů zjistili, že k  dopravní 
nehodě, kterou řidič vozidla neohlásil policii, došlo krátce před 
devátou hodinou ranní. Řidič dopravní značku „Dej přednost 
v jízdě!“ urazil při couvání, místo nehody zkontroloval a později 
odjel. Událost byla zaevidována jako podezření ze spáchání 
přestupku v  dopravě neohlášením dopravní nehody policii 
a opuštěním místa dopravní nehody, při které došlo k poškození 
součásti nebo příslušenství pozemní komunikace. Veškeré 
zjištěné skutečnosti včetně registrační značky vozidla byly 
předány Policii ČR, DI Opava. Za uvedený přestupek hrozí řidiči, 
který dopravní nehodu způsobil, pokuta od 2 500 Kč do 5 000 Kč 
a náhrada vzniklé škody.

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

Oderská č. p. 215, byt 2+1

Odbor služeb vyhlašuje nabídkové řízení na pronájem bytu 
v  Oderské ulici č.  p. 215, 3. patro, byt č.  8, kategorie vel. 
2+1 s  výtahem. Podlahová plocha činí 52,80 m2, součástí bytu 
je sklepní kóje. Byt je vybaven kuchyňskou linkou a elektrickým 
sporákem, měřiči vody a  tepla z  ústředního topení. Minimální 
výše nabídnutého měsíčního nájmu je 5.979 Kč, přičemž součástí 
částky je již nájem zařizovacích předmětů a  sklepa. Variabilní 
symbol pro platbu jistiny 5.000 Kč je 08215. Termín prohlídky 
bytu je v pondělí 15. ledna 2024 (10:00 nebo 16:00). Prohlídku je 
třeba dohodnout předem na e-mailu: adamusova@vitkov.info, 
nebo na tel. 556 312 297.
Nabídku se všemi náležitostmi je nutno podat do 23. ledna 2024 
do 10:00 hodin v podatelně MěÚ Vítkov. Zájemci se po předchozí 
dohodě mohou zúčastnit otevírání obálek nabídkového řízení 
23. ledna 2024 v 11:00 hodin v místnosti rady. Kontaktní osobou 
je Ingrid Adamusová, e-mail: adamusova@vitkov.info, tel. 
556 312 297.

Zájemci o soutěž musí předem složit neúročenou jistinu ve výši 
5.000 Kč buď v pokladně MěÚ, nebo ji zaslat na účet města 19-
1323821/0100 s příslušným variabilním symbolem.
Více informací včetně fotografií a  videoprohlídek naleznete na 
www.vitkov.info.

1. Povinné přílohy k  žádosti o  přidělení bytu s  uvolněným 
nájemným:
a. Potvrzení o bezdlužnosti – p. Hájková (finanční odbor, 4. patro), 
poplatek: 100 Kč,
b. Potvrzení o výši příjmu za posledních 24 měsíců.

2. Nabídku podejte na formuláři nabídkového řízení v  zalepené 
obálce s označením „NEOTEVÍRAT – NABÍDKOVÉ ŘÍZENÍ – Oderská 
215/8“.
a. Součástí nabídky bude potvrzení o  zaplacené kauci ve výši 
5.000 Kč (číslo účtu a  variabilní symbol uvedeny u  nabídky 
bytu). Tato kauce se po ukončení výběrového řízení vrací zpět 
uchazečům.

Nabídkové řízení na pronájem městského bytu

Platba za komunální 
odpad v roce 2024
Místní poplatek za komunální odpad na rok 2024 činí pro 
občana, který má trvalé bydliště ve Vítkově a v jeho místních 
částech, 720 Kč na osobu/rok.
Místní poplatek za komunální odpad pro majitele rekreační 
chaty, chalupy a  bytu, ve kterých není hlášena k  pobytu 
žádná fyzická osoba, je také 720 Kč na chatu, chalupu, byt/
rok.
Místní poplatek za komunální odpad je splatný k 31. 8. 2024.
Více informací obdržíte na finančním odboru u  p.  Jany 
Knichalové, kancelář 312 (4. patro), tel. 556 312 241, e-mail: 
knichalova@vitkov.info.
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Motivační program 
Elektrowinu

Město Vítkov pravidelně 
odevzdává elektroodpad 
prostřednictvím společ-
nosti Elektrowin, a. s., která 
provozuje systém zpětného 
odběru a  následného vy-

užití a odstranění odpadního elektrozařízení. Díky tomu mohlo 
město Vítkov získat odměnu z tzv. motivačního programu, která 
byla ve výši 30.000 Kč, a tak jsme mohli pořídit kamerový sys-
tém na sběrný dvůr včetně potřebného hardwaru. Celkové ná-
klady na kamenový systém byly ve výši 57.487,10 Kč.

Ingrid Adamusová
odbor služeb

Přednášky
o kyberkriminalitě

Město Vítkov se stalo úspěšným 
žadatelem o  dotaci z  rozpočtu Mo-
ravskoslezského kraje z  Programu 
na podporu neinvestičních aktivit 
z  oblasti prevence kriminality na 
rok 2023, a to na projekt „Kyberkri-
minalita“.
V rámci projektu proběhly v kinosá-
le čtyři přednášky o kyberkriminali-

tě, tzn. o nebezpečí v internetovém a online prostředí, prevenci 
vzniku trestné činnosti v informačním prostředí, o zásadách bez-
pečné platby a rizicích při online nákupech atd.
V  rámci projektu vznikly také informační brožury, tzv.  desatero 
jak se bezpečně chovat na internetu. Brožury byly rozdány účast-
níkům na přednáškách, dále jsou k dispozici v informačním cent-
ru, v klubu důchodců, ve školách apod.

Všechny přednášky byly přenášeny online, aby bylo možné jejich 
zhlédnutí také z  domova a  jejich záznam je uložen pro pozdější 
využití na youtube kanálu města. Odkaz je uveden na webových 
stránkách města.
Celkové náklady jsou vyčísleny na 59.507, dotace byla ve výši 
70 % (41.338).

Ingrid Adamusová
odbor služeb

Kurz používání chytrých telefonů a tabletů pro seniory

V městské knihovně se v lednu 2024 pro seniory 65+ uskuteční 
kurz Digitální Odysea. Naučíme vás základní ovládání chytrého 
telefonu nebo tabletu a  následně používání aplikací včetně 
bezpečného pohybu na internetu.
Kurz proběhne ve 4 lekcích, které se budou konat vždy v úterý 
dopoledne od 8:00 do 10:30 hodin.

Termíny a témata lekcí:
6. únor – základní ovládání zařízení, volání a zprávy
13. únor – zabudované funkce, fotoaparát
20. únor – aplikace a internet 1
27. únor - aplikace a internet 2
Na kurz si vezměte své vlastní zařízení (dostatečně nabité), 
můžeme také poskytnout na vyzkoušení naše zařízení.
Z důvodu omezené kapacity je nutno se předem přihlásit:
tel: 556 300 190 nebo e-mail: parso@vitkov.info.

Partneři akce: SDRUK, Moudrá Sovička, z.s., Nadace Vodafone 
Česká republika, Elpida, o. p. s.
Probíhá v rámci projektu Digitální Odysea – Vzdělávání seniorů 
v oblasti digitálních dovedností.

Digitální Odysea

Vzpomínáme
15. prosince jsme vzpomněli 100 let od narození paní Zdenky 
Fardové.
Dožila se krásného věku 99 let.

mailto:parso%40vitkov.info?subject=


Anděl na drátě pomáhá non-stop

Občané Vítkova mohou využívat celorepublikovou sociální služ-
bu tísňové péče Anděl na drátě, která pomáhá zprostředkovat 
pomoc v tíživé situaci. „Služba je určena převážně seniorům, ale 
také osobám starším 18  let se zdravotním postižením, u  kte-
rých se zvyšuje riziko pádu, náhlé nevolnosti, slabosti či kolapsu 
a u nichž zdraví i život závisí na rychlém zajištění pomoci. Princip 
spočívá v  tom, že klient má u  sebe neustále malé elektronické 
zařízení v  podobě hodinek či přívěsku. Po stisknutí SOS tlačít-
ka, které je jediným tlačítkem na zařízení, se ozve hlas asistenta 
a ten po vyhodnocení situace zvolí postup a formu pomoci. Asis-
tent je pak s klientem v neustálé komunikaci až do úplného vyře-
šení situace,“ popisuje službu Eva Tesárková, sociální pracovnice 
Anděla na drátě.
Zařízení dokáže samo rozpoznat a  upozornit na nestandardní 
situace, jako je náhlý pád či déletrvající nehybnost, i když klient 
nestihne aktivovat tlačítko. Zároveň lokalizuje místo, kde se oso-
ba nachází. Asistent i v těchto případech volá na zařízení a ově-

řuje stav klienta. „Monitorovaný člověk tak má jistotu, že se mu 
vždy dostane rychlé a optimální pomoci v domácím i venkovním 
prostředí. Získá tím větší sebedůvěru a nemusí se omezovat ve 
svých aktivitách a oblíbených činnostech kvůli obavám z neče-
kaných problémů,“ dodává Eva Tesárková.
Služba tísňové péče nabízí řadu dalších možností, můře připo-
mínat užívání léků, nabízí non-stop linku pomoci při úzkostných, 
tísnivých a  depresivních pocitech, nebo audioknihovnu. Pro-
střednictvím zařízení lze i telefonovat rodině a přátelům, takže 
není nutné vlastnit mobilní telefon.
Služba je zpoplatněná paušální částkou 380 korun za měsíc a vo-
lání je neomezené. Zařízení obdrží uživatelé zdarma. „Klient ale 
musí podat žádost a absolvovat sociální šetření. Pokud se ukáže, 
že služba je pro něj vhodná, ihned zařízení obdrží. V místě, kde ho 
bude používat, ale musí fungovat datový přenos 4G, na kterém 
zařízení funguje,“ uzavírá Eva Tesárková.

Více informací o  službě najdete na webových stránkách                            
www.andelnadrate.cz

Odbor sociálních služeb informuje

Co dělat, když nemám peníze na splátky úvěru?
Pokud se Vám stane, že nebudete mít dostatek finančních 
prostředků na splácení půjčky, je dobré se ihned spojit 
s  věřitelem, jemuž dlužíte, a  situaci začít neprodleně řešit. 
V takovém případě můžete počítat se vstřícností věřitele, který 
se bude snažit najít spolu s Vámi nejschůdnější řešení. To samé 
platí i pokud nemám peníze na platby elektřiny, plynu ad… Vždy 
je důležitá včasná komunikace.

Prodloužení splatnosti úvěru
Klientům, kteří mohou splácet úvěr podle podmínek původní 
smlouvy, ale rádi by ulevili svému rodinnému rozpočtu, 
tzn. klientům, kteří nejsou ve finanční tísni, je možné prodloužit 
splatnost úvěru po komunikaci s úvěrovou společností.

Změna výše splátek úvěru
Restrukturalizace úvěrů znamená takovou změnu ve výši splátek, 
případně celého obsahu při splácení úvěrů, která vám umožní 
překlenout nejtěžší finanční období a po zlepšení situace znovu 
obnovit splácení, jež vyhovuje vašemu rodinnému rozpočtu.

Co se stane, když přestanu platit půjčku?
Pokud nezaplatíte splátku, věřitel vám pošle upomínku, kde 
vás vyzve, abyste své závazky co nejdříve vyrovnali. Pokud 
nereagujete, většinou se vám ozve vymahač, což je takový 
mezistupeň ještě před soudem a exekucí.
 
Co dělat, pokud Vám zaměstnavatel nevyplatí mzdu?
Zaměstnanec, kterému zaměstnavatel dluží mzdu, má možnost 
přihlásit se o svůj nárok na úřadu práce a současně může podat – 
třeba i s ostatními zaměstnanci – návrh na zahájení insolvenčního 
řízení.

Kdo vám pomůže?
Nebojte se řešit své potíže ihned a neváhejte se na nás obrátit, 
jsme tady pro Vás, spolupráce probíhá zcela bezplatně po celou 
dobu řešení případu klienta.

Otevírací doba Občanské poradny ve Vítkově:

Komenského 169, 749 01 Vítkov
Pondělí		  8:00-11:30	 12:00-16:00
Úterý		  8:00-11:30	 12:00-14:00
Středa		  8:00-11:30	 12:00-16:00
Čtvrtek		  8:00-11:30	 12:00-14:00
Pátek		  pro objednané

Kontakt:

Vedoucí odborné sociální poradny:
Ing. Michaela Dlabajová
Tel.: 604 645 378
e-mail: michaela.dlabajova@odry.charita.cz

Sociální pracovnice:
Bc. Lenka Miková
Tel: 731 228 547
e-mail: lenka.mikova2@ odry.charita.cz

CZ.03. 02. 01/00/22_018/0000298

OBČANSKÁ PORADNA charity odry

www.andelnadrate.cz
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Co se událo? 

Sbírka pro Františka byla předána
2. prosince proběhla na vítkovském náměstí v rámci „Vánočních 
slavností“ sbírka pro Františka. Všichni, kdo se v  sobotu 
zastavili na náměstí, mohli ochutnat skvělou zelňačku a přispět 
Františkovi na nákup pomůcek pro zlepšení komunikačních 
schopností a motoriky.
V  sobotu ráno zasáhly Vítkov mohutné přívaly sněhu. Sněžilo 
a  fučelo, ale vítkovské občany to neodradilo od návštěvy 
„Vánočních slavností“, které se v odpoledních hodinách rozběhly 
v centru města. Všichni pozorně sledovali vystoupení mažoretek, 
dětí z  mateřské i  základní školy, nebo se příjemně ohřáli při 
vánočních dílničkách ve vestibulu městského úřadu.
Před vstupem do budovy úřadu byl umístěn stan, ve kterém se 
rozdávala charitativní polévka. Ve sbírce se vybralo 19.759 Kč, 
které ve středu předal Františkovi a  jeho mamince starosta 
Vítkova Mgr. Jakub Cihlář.

Poděkování patří všem, kteří do sbírky přispěli.

Cena Jana Zajíce – změnili jsme pravidla
Od 12.  prosince jsou platná nová Pravidla pro udílení Ceny 
Jana Zajíce a  zvláštní ceny města Vítkova Nejlepší tým roku. 
K  zásadním změnám patří zvýšení věkové hranice na 26  let ve 
2. kategorii a možnost nominovat úspěšné týmy z nejrůznějších 
oblastí činností (sport, kultura, věda, charita…).
Pokud jste již podali nominaci na ocenění Cenou Jana Zajíce podle 
starých pravidel, je platná a netřeba ji podávat znovu.
Návrhy na ocenění Cenou Jana Zajíce nebo úspěšných týmů lze 
podat do 10. ledna 2024.
Celé změní pravidel najdete na https://1url.cz/@janzajic. 
V případě dotazů se obracejte na vedoucí oddělení vnějších vztahů 
a propagace Danielu Olbertovou (e-mail: olbertova@vitkov.info; 
tel. 556 312 253).
Slavnostní předání cen proběhne 23. února v 17:00 hodin v sále 
městského úřadu a  bude mu předcházet v  16.30 hod. pietní 
vzpomínka u Janova hrobu na městském hřbitově.

Rozhodujte o změnách společně s námi
Předloni byl podán v  rámci participativního rozpočtu návrh na 
instalaci herních prvků ve sportovním areálu, který se realizoval 
v  létě loňského roku. Vloni nebyl podán žádný návrh, takže 
zastupitelstvo města vybralo ze strategického plánu tři návrhy 
k prohlasování veřejností.

Pojďte s  námi do toho a  vyberte jeden z  návrhů, které město 
letos zrealizuje. Hlasovat můžete až do 8. ledna prostřednictvím 
Munipolisu - https://1url.cz/fuDmr.

Návrhy k hlasování:
- Rekonstrukce zahrady městské knihovny a  její vybavení 
mobiliářem (pergola, letní čítárna, lavičky, stolečky, lehátka, 
místo pro účinkující, dosadba zeleně).
- Modernizace sportovního areálu v Husově ulici (stojany na kola, 
lavičky s nabíječkami, trampolína, dosadba zeleně).
- Doplnění herních prvků na hřiště v sídlišti v Budišovské ulici.
Děkujeme, že nám pomáháte měnit tvář města!
Od 1.  ledna už platí pravidla na rok 2025 a  najdete je na 
https://1url.cz/duh14. Návrhy můžete podávat až do konce srpna. 
Postup pro podání návrhu je jednoduchý  – zastavit se na úřad 
zkonzultovat svůj nápad, my prověříme, zda jej lze realizovat 
(časová náročnost, finance, vlastnické vztahy, sítě…) a pak už vás 
povedeme krok za krokem k úspěšnému podání žádosti.
Kontaktní osoba: Daniela Olbertová, tel. 556 312 253, e-mail: 
olbertova@vitkov.info

Projekt úspěšně realizovaný v rámci participativního rozpočtu – 
Herní prvky ve vítkovském sportovním areálu. Předkladatelem 
návrhu byl pan David Krása.
 

30 let spolupráce s polskými Kaletami

Psal se listopad 1993 a tehdejší zástupci našich měst - starostka 
města Vítkova paní Stanislava Suková a  starosta města Kalety 
Józef Bregula (na fotografii uporstřed) - podepsali smlouvu 
o přeshraniční spolupráci.

https://1url.cz/@janzajic
mailto:olbertova%40vitkov.info?subject=
https://1url.cz/fuDmr
https://1url.cz/duh14
mailto:olbertova%40vitkov.info?subject=


Partnerství s Kaletami začalo spoluprací mezi základními školami 
a  dechovými orchestry obou měst ještě před podepsáním 
smlouvy.
Odtud už vedl jen krůček, aby města začala připravovat společné 
projekty. První setkání proběhla na úrovni zastupitelstev 
a pomalu se začala rozšiřovat na ostatní skupiny obyvatelstva.
Je třeba říci, že po těch společných třiceti letech je za námi vidět 
kus společné práce, kterou jsme v  rámci projektů odvedli  – 
opravili jsme kapličku v  Nových Těchanovicích, kříže na Nýtku 
a Veselce.
Máme hodně úžasných společných zážitků  – učili jsme se 
společně tančit, prožili jsme bezva dámský víkend, setkali se 
v  několika rukodělných kurzech, na vzdělávacích akcích, při 
nejrůznějších kulturních a  společenských akcích, odehráli 
nespočet sportovních turnajů, našlapali stovky kilometrů…
Vyměnili si množství zkušeností z fungování samospráv, školství, 
služeb, podnikání, ale především jsme si za ty roky vytvořili 
pevná osobní přátelství.

Věřím, že i v letošním roce nás čekají zajímavé akce a společně si 
užijeme hezké chvíle s našimi polskými přáteli jak ve Vítkově, tak 
v Kaletách.

10 000 kroků – přidejte se na jaře k nám
Posledního října jsme ukončili podzimní výzvu Deset tisíc 
kroků. Zapojilo se do ní 45 účastníků (34 žen a  11 mužů), kteří 
společně našlapali 10.747 kilometrů. Nejmladšímu bylo osmnáct 
a  nejstaršímu sedmdesát čtyři let. V  prosinci jsme se sešli, 
abychom si vyměnili zkušenosti a  povyprávěli si zážitky. Pokud 
ještě váháte, zda se do jarní výzvy (duben 2024) připojit, máme 
pro vás jasný vzkaz. Přidejte se k  nám a  ukažme světu, že ve 
Vítkově nám to šlape. Přejeme vám rok nabitý kilometry chůze.

Vítkovské paličkářky
Již po mnoho let funguje ve Vítkově kurz paličkování. U jeho 
zrodu stála tehdejší ředitelka základní školy v Komenského 
ulici paní Marie Burianová. Ve škole učila děvčata základům 
paličkování a  od této aktivity byl už jen krůček k  otevření 
kurzu paličkování pro dospělé. Škoda, že jsme tehdy 
nepořídili nějakou fotografii. Mnohé z  paličkářek začínaly 
své první nesmělé pokusy na desce z hobry, s nitěmi, které 
našly doma po šuplících, ale s  o  to větším nasazením. Po 
krátké době vyměnily hobru za herduli a učebnou se neslo už 
jen tiché klepání paliček.
Skupinu vítkovských paličkářek vedla od roku 2005 až do 
konce loňského roku paní Marie Jančálková. Na posledním 
prosincovém kurzu se loučila a pomyslné žezlo předala paní 
Vendule Volné, která kurz zahájí od jara letošního roku. 
Jestliže si budete chtít toto krásné řemeslo vyzkoušet, 
není to vůbec problém, stačí se jen přihlásit a  přidat se 
ke zkušeným paličkářkám. Téměř každým rokem přibude 
alespoň jedna začátečnice. Herduli a paličky vám na prvních 
5 lekcí zapůjčíme.
Přejeme vítkovským paličkářkám, aby se jim i  v  letošním 
roce dařilo, aby pod jejich rukama vznikaly ty nejjemnější 
krajky a  budeme se těšit, že nás překvapí nějakou krásnou 
výstavou.

Vítkovské paličkářky
Autor fotografie: Jan Jančálek

Moravskoslezský kraj spustil

on-line Katalog 
sociálních služeb.
Přímý odkaz naleznete na adrese: 
https://sluzby.msk.cz/katalog-socialnich-sluzeb.

Katalog je přehledně rozdělen do kategorií: Senioři, Rodiny 
s  dětmi, Osoby se zdravotním postižením, Osoby s  duševním 
onemocněním, Osoby ohrožené závislostmi, Osoby v krizi, Osoby 
bez domova, Osoby ohrožené domácím násilím, Děti a mládež.

https://sluzby.msk.cz/katalog-socialnich-sluzeb


Ve čtvrtek 7. prosince se konalo zastupitelstvo Moravskoslezského 
kraje. Hlavním bodem bylo schválení rozpočtu na rok 2024. 
Tentokrát je rozpočet schodkový. Část je financovaná z přebytku 
roku 2023, ale část je krytá z úvěru, který má kraj k dispozici. Kraj 
šetří hlavně na dotačních titulech, ale zároveň chystá významné 
investice, které budou částečně financovány z Fondu spravedlivé 
transformace. Ten je určen pro kraje, které jsou postiženy 
útlumem těžby uhlí. Nejznámějším projektem je tzv.  Černá 
kostka – nová budova vědecké knihovny.
Problematickým bodem je ale vysoká částka obcím, které 
budou souhlasit s  výstavbou logistického centra AČR s  trvalou 
přítomností americké armády na letišti v  Mošnově. Proto náš 
klub rozpočet nepodpořil.
S  přítomností americké armády v  Mošnově nesouhlasí nejbližší 
obce, což bylo hlavním bodem vystoupení občanů. Stále probíhá 
podpisová akce na vyvolání referenda, ve kterém by se právě 
k této otázce mohli obyvatelé kraje vyjádřit.
Dalšími body, se kterými vystoupili přítomní občané, bylo opět 
neschválení Istanbulské úmluvy, kterou má v  nejbližší době 
řešit Parlament ČR, zachování české koruny a hotovosti, zřízení 

krajských „chudobinců“ (podle vyjádření náměstka pro sociální 
věci Bc.  J. Navrátila má kraj dostatek kapacit pro ubytování 
bezdomovců). Zajímavý byl návrh, aby kraj připravil zákon, na 
jehož základě by obchodníci museli uvádět nejen prodejní, ale 
i nákupní cenu zboží. Žádný z návrhů zastupitelstvo nepřijalo.
Zazněl dotaz na náměstka pro oblast školství S. Folwarczneho 
k situaci s financováním nepedagogických pracovníků. Nakonec 
zastupitelstvo uložilo radě kraje projednat úpravu rozpočtu, 
která bude řešit jejich financování v  organizacích zřizovaných 
MSK. Pro zajímavost: zvýšení jejich platů o  5  % by pro kraj 
znamenalo 50 milionů na rok. Do příštího zastupitelstva už bude 
jasné, jak se v této otázce zachová stát.
Zastupitelstvo probíhalo ve velmi nervózní atmosféře. 
Vystupující občané dávali velmi hlasitě najevo nesouhlas 
s průběhem jednání, kdy jim bylo často odebráno slovo, protože 
několikrát opakovali stejný požadavek, který zastupitelé už 
zamítli, někteří se vůbec ke slovu nedostali, protože vypršel část 
vyhrazený pro vystoupení veřejnosti…

Alena Grosová
zastupitelka MSK

předvánoční radovánky v našich mateřských školách

Zprávy z našeho kraje

Rozsvícení vánočního stromečku v MŠ Opavská

Ve čtvrtek 7.  prosince se na zasněžené zahradě školky rozzářil 
vánoční stromeček a s ním i oči všech dětí. Na stromečku si nešlo 
nevšimnout krásných barevných ozdůbek, které děti vyráběly 
se svými rodiči a učitelkami při vánočním tvoření. Pro naladění 
příjemné vánoční atmosféry si paní učitelky s  dětmi připravily 
krátké vystoupení. Na závěr si všichni společně zazpívali koledy. 
Pro zahřátí nechyběl ani punč, který provoněl celou školku. Akce 
se vydařila a děti odcházely s radostným očekáváním blížících se 
Vánoc.

I ve školce v husově ulici už stromeček svítí…

V  pondělí 4.  prosince byli pozváni rodinní příslušníci do naší 
školy. Tradičními vánočními aktivitami ve třídách paní učitelky 
navodily tu správnou adventní atmosféru. Děti společně s rodiči 
tvořili svícny, z  vosku vyráběli svíčky. V  další třídě připravovali 
čajové pytlíčky se sypaným čajem, který si sami namíchali a také 
pletli vánočky. Poté se všichni sešli před školkou a  poslechli si 
vánoční písně, které si děti nacvičily. Společným odpočítáváním 
jsme rozsvítili stromeček a  pustili se do hodování… Děti totiž 
pro své rodiče a  další členy rodiny napekly vanilkové rohlíčky, 
perníčky a linecké cukroví. Na zahřátí byl připraven i dětský punč 
s ovocem. Zahájili jsme tak adventní čas a popřáli všem krásné 
Vánoce.





FERDINAND HANUSCH - pokračování

V  minulém čísle našeho zpravodaje je článek o  vítkovském 
rodáku F. Hanuschovi zakončen charakteristikou jeho divadelní 
hry „Invalidé  – Die Invalide“, v  níž je válečný mrzák souzen 
za napadení svého dřívějšího velitele. Během procesu se 
před budovou soudu shromažďují další rozhořčení invalidé, 
kteří hlasitým křikem narušují jednání a  nechtějí se smířit 
s  osudem, kdy budou muset přežívat v  nuzných poměrech, 
aniž by jim stát poskytoval finanční podporu. Obžalovaný se 
stává tribunem protestujících invalidů a  před soudem hovoří 
jejich jménem: „Oběti prokleté války se dožadují svých práv! 
Dáte snad naše rozstřílené končetiny do pořádku? Vrátí se nám 
někdy víra v  lidskost? Ne! Zůstaneme nežádoucími troskami, 
mrzáky, slepci, kteří byli podrazem okradeni o  život!“ V  této 
posmrtně vydané jednoaktovce se Hanusch zabývá problémem 
válečných invalidů. Jeho drama je nemilosrdným zúčtováním 
s militarismem. V poválečném rakouském parlamentu prosazuje 
v  roce 1919 zákon o  odškodnění válečných invalidů. F. Hanusch 
je dlouhodobě v  negativních názorech na válku konzistentní. 
Už v roce 1914 byl jedním z mála, kdo se nepřipojil k válečnému 
nadšení jako někteří politici a  spisovatelé včetně těch z  řad 
sociálních demokratů. V  kritice války a  zbrojení přesahuje 
Hanusch své současníky - spisovatele. Za zmínku stojí i  to, 
že Hanusch se nikdy nestal antisemitou. Není ani známo, že 
by se vymezoval vůči židovskému průmyslníku Trebitschovi 
z  Vítkova, který byl filantrop a  věnoval vysoké částky peněz 
chudým. V povídce Na vandru (Auf der Walze) popisuje Hanusch 
setkání s  chudým tulákem, který ho pozve k  sobě domů, kde 
zjistí, že je to židovská rodina, která ho pohostinně příjme. 
To, co Hanusch znovu a  znovu popisuje, je solidarita, kterou 
zažívá od spoluputujících bez domova včetně tzv. „cikánů“. Tito 
tuláci, k  nimž po léta patřil, jsou sice „vyděděnci společnosti“, 
ale zároveň praktikují solidaritu, která umožňuje přežít živým 
a nenechává bez pomoci umírající. „Vzpomínám si, jak nemocní 
lidé čekali ve stájích na smrt, aby ukončila kdysi nadějný život. 
Umřeli by hlady, kdyby jim jiní chudí nepodali sousto něčeho 
k  jídlu. Takový nemocný nezůstal sám, dokud se mu navždy 
nezavřely oči, dokud nebyl bez zvonění a  okázalosti několika 
otrhanými lidmi předán v dřevěné truhle do lůna země.“
Významný rakouský sociální demokrat Wilhem Ellenbogen 
(1863-1951) napsal v  hlubokém dojmu z  Hanuschovi poezie 
o  „…nekonečné laskavosti jeho srdce a  zbrani mírného 
a  jemného humoru. O  muži, jehož slovům a  radám dělníci 
naslouchali, který dokázal jednat s  rozčílenými a  zuřivými 
zástupci pracujících a  válečných invalidů.“ Hanusch byl „bledý 
snílek, který viděl vnitřní pravdy a  měl přehled o  tíživé životní 

realitě“. Svým pronikavým pohledem uměl zklidnit vypjaté 
emoce mas v  bouřlivých revolučních dobách. Byl zosobněním 
nejušlechtilejšího lidství, člověkem, který položil legislativní 
základ pro lidskou důstojnost, zdraví a  budoucnost pracujícího 
lidu.

SVOBODNÝ ZEDNÁŘ

Rok po svém zvolení do Říšské rady se v  roce 1908 stává 
Ferdinand Hanusch členem zednářského bratrstva. O  dva roky 
starší Franz Schuhmeier (1864-1913) byl jeho velkým vzorem. 
Populární dělnický vůdce byl zároveň svobodným zednářem, 
ale i  antisemitou, kterého však v  roce 1913 zavraždili. Byl 
Hanuschovým přítelem, ale ten nesdílel jeho protižidovské 
předsudky a odmítal německý a stejně tak český nacionalismus, 
které vnímal to jako ohrožení jednoty odborového hnutí. Právě 
Schuhmeier přivedl Hanusche v  roce 1908 do vídeňské Veliké 
Lóže „Lessing u  tří prstenů“, kde zůstal až do své smrti v  roce 
1923. Přijetí takových osobností jako byli Schuhmeier a Hanusch 
do zednářského spolku odráží sociologickou změnu v zednářství, 
které se ze společenství aristokratů, vědců a  umělců stále více 
vyvíjí v buržoazní spolek, do něhož patří i podnikatelé, novináři, 
spisovatelé a dokonce i odboráři. V lóži „Lessing“, k níž Hanusch 
patřil pod jménem Ferdinand Weber  – Tkadlec, zastával funkci 
zástupce mistra lóže a  působil také v  Radě velkých úředníků. 
Svou poslední přednášku na téma „ Minulost a  budoucnost 
svobodného zednářství“ přednesl 11.  ledna  1923. Zemřel v  září 
téhož roku. Literární vědci poukazovali na skutečnost, že 
ostrost Hanuschových vyjádření postupně ustoupila etickému 
humanismu, což byl vývoj, který se nelíbil členům odborářské 
komunity. Tato změna pravděpodobně nebyla způsobená jeho 
společenským vzestupem, neboť žil trvale ve skrovném bytě 
v  ulici Rosinagasse v  patnáctém vídeňském okrese. Možná 
větší vliv na něj mělo přátelství s  mistrem lóže, továrníkem 
a  místopředsedou Spolku průmyslníků Josefem Trebitschem. 
Ten také pronesl vzpomínková slova na Hanuschově zednářském 
pohřebním obřadu. Hanuschovi se podařilo získat pro zednářství 
univerzitního profesora, vynikajícího odborníka na anatomii 
a politika Julia Tandlera, který se stal roku 1919, kdy byl Hanusch 
státním tajemníkem, státním podsekretářem pro zdravotnictví. 
Z  důvodu prorůstajících osobních vazeb ve státní správě se 
zednářské bratrstvo obávalo nepřátelských nálad ve společnosti, 
a tak ve svých publikacích F. Hanusche zmiňuje minimálně.

Pavel Kučerka

Zdroj: Göhring, W., Pellar, B.: Hanusch - Biografie, 2003.



15. ledna tomu bude 80 let, co zemřel v Dachau novotěchanovický 
rodák Heribert Kluger, římskokatolický duchovní. Narodil se 
25. července 1881 jako Eduard Kluger na statku č. p. 3 v Nových 
Těchanovicích jako jedno ze 12 dětí manželů Aloisie a  Richarda 
Klugerových. Po kněžských studiích v  Olomouci vstoupil 
v  září  1903 do řádu německých rytířů a  přijal řádové jméno 
Heribert. Poté dále studoval v  Brixenu, kde byl v  červnu 1905 
vysvěcen na kněze. Svou dráhu duchovního začínal jako kaplan 
v  Dolní Dlouhé Loučce a  později působil jako gymnaziální 
profesor – katecheta na Státním reálném gymnáziu v Bruntále, 

kde také vyučoval českému jazyku. Současně působil i  jako 
duchovní správce v  bruntálském řádovém domě sester Řádu 
bratří a sester Panny Marie Jeruzalémské.
Od doby nástupu Adolfa Hitlera k  moci vždy zaujímal výrazně 
protinacistické postoje, což mu v  německém prostředí města 
Bruntálu zejména po nacistickém záboru Sudet působilo značné 
problémy. Když v  souvislosti s  tzv.  Křišťálovou nocí řekl při 
vyučování studentům: „… kdo sejme tuto hanbu z  německého 
národa?“, byl okamžitě propuštěn, penzionován a  soustavně 
sledován gestapem. Se svými názory se však ani poté netajil. 
To už se v  Bruntále obecně říkalo, že pater Kluger je, tak jako 
ředitel bruntálského semináře P.  Karl Schrammel, „zralý pro 
koncentrační tábor“.
Jeho výroky jako: „Je třeba mnoho se modlit za činitele státu, 
aby jednali správně“, nebo když po zpustošení bruntálského 
židovského hřbitova P.  Kluger řekl: „…je to strašlivý zločin, 
který nám všem přinese neštěstí“ stačily k  tomu, aby byl dne 
21. srpna 1944 zatčen gestapem. Byl převezen do opavské věznice 
a odtud na konci roku transportován do koncentračního tábora 
v  Dachau. Během transportu však v  důsledku předcházejícího 
věznění onemocněl tak těžce, že musel několik týdnů strávit 
ve vězeňské nemocnici v  Liegniz (dnes Legnica, Polsko). 
6.  ledna  1945 byl dopraven do Dachau, avšak dříve než mohl 
být přidělen na tamější nechvalně známé „kněžské oddělení,“ 
zemřel, oficiálně „na chorobu ledvin a srdeční infarkt“.
Jeden z  jeho bruntálských žáků, pozdější profesor Johannes 
Hampel, o  něm později napsal: „Pater Kluger je v  mé paměti 
stále jako nad svíci rovný, nekompromisní člověk.“ A  tak na 
samém sklonku války, po více než půlročních útrapách, zahynul 
v nacistickém koncentračním táboře statečný člověk, pocházející 
z tehdy německého prostředí Nových Těchanovic. Jeho výchova, 
vzdělání a  rodinná tradice jej zformovaly jako jednoznačného 
odpůrce nacistické ideologie.

Převzato z  knihy: Dorko, Branislav, Zahnaš, Petr, Osobnosti 
Vítkovska, Vítkov, 2019.

Heribert Kluger, rodák z Nových Těchanovic

Střední škola Odry pomáhá rozhodování při 
volbě povolání

Na podzim se žáci devátých tříd seznamují s nabídkami středních 
škol a rozhodují se, který obor pro ně bude ten pravý. Naše škola 
se prezentuje nejen na velkých přehlídkách středních škol jako 
jsou Informa Opava, Gemma v Hranicích nebo veletrh v Ostravě, 
ale naši zástupci z  řad učitelů vyráží na tzv.  náborové třídní 
schůzky do měst a vesnic v naší spádové oblasti, aby se setkali 
nejen s žáky, ale i jejich rodiči a představili jim vše, co naše škola 
může nabídnout. Vrcholem těchto náborových akcí je pak den 
otevřených dveří, kdy se zájemci mohou přijet podívat nejen na 
všechna odloučená pracoviště (Bílovec, Kopřivnice, Nový Jičín, 
Odry, Vítkov, Podhradí), ale i  přímo do školy a  prohlédnout si 
třídy, zeptat se studentů i  učitelů na vše, co je zajímá. Letos si 
zájemci mohli vyzkoušet některé jednoduché služby na vlastní 
kůži, či vlasy a nechat si namasírovat šíji, zastřihnout vlasy nebo 
zaplést krásné copánky. Pokud někdo nestihl prosincový termín 
DNE OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, tak má možnost ještě 25. ledna 2024.

Škole se daří zapojovat do řady projektů. V  rámci projektu 
Podpora rovných příležitostí, navštěvují naše odborná pracoviště 
žáci základních škol a  seznamují se s  náplní práce jednotlivých 
povolání, kdy si mohou sami, pod vedením našich žáků vyzkoušet 
jednoduché úkony.
Pro naše žáky jsou pak určeny adaptační a socializační aktivity, 
v  jejichž rámci např.  absolvovali třídenní pobytový kurz 
v  rekreačním středisku Bílá holubice na Vítkovsku, plný výzev, 
úkolů, ale i legrace a zážitků. Kromě jednorázových akcí probíhají 
i pravidelné aktivity, např. snídaňový klub kuchařům z Vítkova na 
jiných pracovištích docela závidíme.
Do nového roku přejeme budoucím středoškolákům šťastnou 
ruku při výběru budoucí školy, našim žákům řadu studijních 
úspěchů a  všem příznivcům naší školy rok plný pohody 
a splněných přání.

Lenka Tymráková

Střední škola Odry



Ples školy s maturitním šerpováním

Než ze sebe žáci posledního ročníku gymnázia vydají před 
zkušební maturitní komisí to nejlepší, čekala je velká společenská 
událost - maturitní ples. K  prasknutí zaplněný kulturní dům byl 

1. prosince 2023 jeho svědkem i v letošním školním roce. Žáci se velkou měrou podíleli sami na organizaci této kulturní události. Čím 
víc se termín plesu blížil, tím byl shon patrnější. Snaha se však vyplatila, ples se vydařil. Maturanti se po oficiálním úvodu prezentovali 
zdařilou polonézou, následoval tanec s rodiči, šerpování, vystoupení mažoretek, volná zábava a nechybělo ani půlnoční překvapení, 
které se setkalo s vřelou odezvou u všech přítomných. Krátce po druhé hodině ranní byl ples minulostí. Jak rychle to uteklo! Nejen 
maturitní ples! Vždyť je to vlastně nedávno, když nastupovali do primy…

Andrea Mášová

Vánoční slavnosti s  rozsvícením vánočního 
stromu na náměstí
V  sobotu 2.  prosince se konaly na náměstí Vánoční slavnosti 
s  rozsvěcením vánočního stromu. K  navození příjemné vánoční 
atmosféry přispěli také žáci naší školy. Malý sbor, složený z žáků 
prvního stupně, zazpíval pod taktovkou Mgr.  Jana Krekáně 
a  Mgr.  Jany Brožové koledy. Žáci primy a  sekundy pod vedením 
Mgr.  Hany Ambrožové a  Mgr.  Jany Brožové obohatili program 
o  zpěv, ale také o  hru na hudební nástroje. S  krásným sólovým 
zpěvem zahřála publikum u  srdce Anděla Jakubíková, Bára 
Brožová zahrála na trumpetu, Ela Karlíková na akordeon a Matyáš 
Chovanec na cajón. Závěr hudebního vystoupení patři dvěma 
pedagogům naší školy - Mgr.  Jan Krekáň a  Mgr.  Jana Brožová 
vystoupili s krásnými vánočními duety.

V  další části programu se představili žáci školního klubu 
s  tanečním číslem „Barbie pod stromečkem“ a  s  parodií na 
Popelku s názvem „ To nejlepší z Popelky“.
Všem se vystoupení moc povedlo a  publikum obdarovalo naše 
malé i  velké umělce velikým potleskem. Závěrem je třeba 
poděkovat všem rodičům, kteří i  přes sněhovou kalamitu své 
děti na vystoupení dopravili.

Karína Kopecká

Mikulášská návštěva v Domově Vítkov
Na Mikuláše si děti ze zájmové činnosti Divadélko a vybrané děti 
z  prvního oddělení připravily pro babičky a  dědečky čertovské 
vystoupení. Zahrály Čertí pohádku, zarecitovaly básně pro 
Mikuláše a  čerty, pak zazpívaly veselé písničky o  čertech za 



doprovu jednoduchých nástrojů. Poté si povídaly s  babičkami 
a dědečky, jak probíhala návštěva Mikuláše a čerta kdysi u nich 
doma a ve škole, co si přejí pod stromeček a než jsme se rozloučili, 
zazpívali jsme si všichni společně vánoční písně. Senioři měli 
radost z naší návštěvy a již se těší na další.

Ludmila Šromotová, Veronika Řehounková

V AkademiI věd…

Dne 4. a  5.  prosince navštívili žáci sexty Filip Jedinák a  Milan 
Ohnhäuser naše hlavní město, kde zamířili do Ústavu 
molekulární genetiky Akademie věd ČR. Měli sjednanou schůzku 
s  absolventem ZSG Vítkov Mgr.  Davidem Machačem. Každý se 
zaměřil na zpracování své praktické části Středoškolské odborné 
činnosti. Milan Ohnhäuser využil jevu mrazové eroze, kdy 
pomocí tekutého dusíku izoloval mikrofosilie z dob miocénu pro 
přesné datování posledního výskytu moře na severní Moravě. 
Filip Jedinák obstojně izoloval DNA z  myší tkáně a  provedl PCR 
testování určitých mutací společně s  elektroforézou získaných 
genů, díky čemuž určil, zda se konkrétní myší mutanti hodí do 
dalšího chovů.
Děkujeme Mgr.  Davidovi Machačovi za vypůjčení laboratoře, 
poskytnutí cenných rad a  všech potřebných materiálů 
a Mgr. Mileně Mačákové za zorganizování celé akce.

Milan Ohnhäuser

Zkoušky Cambridge English u nás ve škole
Dne 9.  prosince se na naší škole konaly zkoušky Cambridge 
English ve dvou úrovních. Zúčastnilo se jich celkem 12 žáků. 
Vojta Jakubík a  Jáchym Chroust usilovali o  úroveň C1  – velmi 
pokročilý, zatímco Gabriela Briová, Karolína Haasová, Apolena 
Halamíčková, Lucie Konečná, Aleš Till, Martina Kristiánová, 
Petr Škrobánek, Zdenka Drimajová, Radovan Tvrdý a  Karel Vlk 
se pokoušeli o  úroveň B2  – pokročilý. Zkouška začala v  9  hodin 
ráno a trvala až do 15:30. Obsahem zkoušky bylo: čtení a Use of 
English – využití jazykových struktur (1 hod. 15 min.), psaní (1 hod. 
20 min.), poslech (40 min.) a  poslední část zahrnovala mluvení 
(14 min.). Úspěšní kandidáti získají certifikát, kterým pak mohou 
prokázat úroveň angličtiny u  přijímacího řízení na tuzemskou 
nebo zahraniční vysokou školu. Ještě navíc se tímto certifikátem 
dá nahradit profilová část maturitní zkoušky z anglického jazyka.
Na výsledky si však žáci musí počkat zhruba 6 týdnů. Všichni se 
řádně připravovali, a tak jim všem držme pěsti!

Irena Collinsová

Land art ve výuce
O  tom, že výuka nemusí nutně probíhat jenom ve školních 
lavicích, se na vlastní kůži přesvědčila 7. B, když v  rámci hodin 
výtvarné výchovy vyrazila za poznáním do praxe.
Land artu, tedy krajinnému umění, se žáci věnovali nejdříve na 
teoretické úrovni, takže se přímo nabízel plynulý přechod ze 
školní budovy do terénu. Teplé oblečení, kvalitní obuv a  hned 
jsme podle diktátu land artu začali tvořit ve sněhu, kterého 
bylo všude dost a  je skvělým materiálem pro toto umění! 
Společnými silami jsme vyšlapali do sněhové pokrývky spirálu, 
symbol vývoje, obnovy, ale také nezničitelnosti života či evoluce. 
Všichni zúčastnění na projektu pracovali ukázněně, vzorně 
spolupracovali a  mohli na vlastní oči pozorovat pomíjivost 
krajinného tvoření a vnímat právě tento aspekt land artu.
Robert Smithson a jeho „Spirálové molo“ bylo naší inspirací.

Terezie Šímová



z prosincových akcí odboru kultury

Vánoční slavnosti konečně na sněhu!

Druhý prosincový den si naši občané mohli užít vánoční slavnosti 
na náměstí Jana Zajíce. Nechyběl bohatý program - vystoupení 
mažoretek a  pěveckých sborů, divadelní představení dětí 
mateřské školy i  školního klubu… Ani sníh, ani vítr nenarušil 
krásně strávené odpoledne, jelikož k dispozici byla široká nabídka 
nápojů a  jídel na zahřátí. Celý program zakončilo slavnostní 
rozsvícení náměstí a vánočního stromku. Stejně jako minulý rok 
i  letos mohli návštěvníci přispět do charitativní sbírky. Vybraný 
příspěvek 19 759 Kč poputuje na koupi pomůcek pro zlepšení 
komunikačních schopností a motoriky Františka Krále. 

Děkujeme!

Sirény na cestách

Linda Finková, Sandra Pogodová a  Jitka Asterová rozjely 
7.  prosince v  kulturním domě úžasnou talk show Sirény na 
cestách. Zábavné a  trefné historky nejen ze zákulisí z  natáčení 
rozesmály na dvě stě lidí. Dámy nenechaly ani jedno oko suché 
a svá vtipná vystoupení okořenily zpěvem a tancem. Celý večer 
se nesl ve veselém duchu, který i po skončení vystoupení zůstal, 
neboť dámy pořádaly autogramiádu svých doposud vydaných 
knížek a  rády se s  každým vyfotily. Děkujeme vám všem, kteří 
jste byli ten den s námi.

Milujeme dětský smích. A co vy?
V neděli 10. prosince se mohly děti těšit na unikátní vystoupení 
jediného českého břichomluvce Zdeňka Polacha a jeho oblíbené 
loutky Matýska. Díky jeho neotřelému humoru seděly děti jako 
přibité a s otevřenými ústy sledovaly Polachovo umění. A nejen 
ony, ale i  jejich rodiče, pro které měl břichomluvec s Matýskem 
taky připraveno několik vtipných historek. Po představení se 
s ním mohli návštěvníci také vyfotit.

Adéla Pluhaříková
odbor kultury



pronájem stánků na náměstí

Město Vítkov, odbor kultury, nabízí pronájem dvou dřevěných 
stánků na náměstí Jana Zajíce. Cena za pronájem jednoho 
stánku (vč. elektrické přípojky) na den činí 300 Kč. Více 
informací na tel.: 737 113 302.

PLÁN DUŠE
16.  ledna přivítáme v  naší knihovně paní Soňu Mužíkovou. Tato 
energická a  usměvavá žena nám pomůže najít plán naší duše 
a  osvětlí nám cesty a  možnosti, které nás při této pouti mohou 
posunout. Byť je povoláním smuteční řečnice, její vlídnost a veselí 
hladí po duši. A její moto mluví za vše: „Lidé zapomenou na to, co 
jsem řekla, co jsem udělala, ale nikdy nezapomenou na to, jaký 
měli vedle mě pocit“. Zájemce přivítáme v  16:30  hodin, cena je 
50 Kč.

KNIHOVNA V ČÍSLECH
S láskou děkujeme všem našim příznivcům, se kterými jsme měli 
možnost si loňský rok 2023 užít. A  protože někdy dochází slova, 
zkusíme přizvat ku pomoci čísla:
*V  uplynulém roce jsme pro vás nakoupili více než 1 000 nových 
knih.
*Během 45 knihovnických lekcí jsme se pokusili předat kouzlo 
knih žákům mateřských a základních škol.
*Uspořádali jsme také více než 30 akcí, ať už přednášky, koncerty 
či setkání.
*Možnosti výpůjček využívalo 968 čtenářů.
*34x jsme měli klubíček pro naše nejmenší.
*A výpůjčním systémem prošlo bezmála 30 000 vypůjčených knih.
Děkujeme.
Děkujeme všem za přízeň a lásku ke knihám.
Díky tomu tu pro vás stále můžeme být…

info z knihovny

Autorizovaný inženýr pro pozemní stavby

Ing. Eva Dratvová
Nabízím vypracování dokumentace ke stavbě

i její projednání na stavebním úřadě.

Mobil: 777 266 902

Box klub Vítkov slaví 
další úspěšný rok
Vítkovský oddíl boxu může opět slavit vynikající rok plný 
úspěchů a sportovních výzev. Chceme vás podrobně informovat 
o nejnovějších aktivitách našeho oddílu, který nyní působí pod 
nově registrovanou Českou federací boxu (ČFB).

Po úspěšné historii s  Českou boxerskou asociací (ČBA) jsme 
se rozhodli posunout vpřed a zapojit se do soutěží pod novou 
střechou. Od letošního roku jsme oficiálně registrováni 
u  České federace boxu (ČFB), což nám umožňuje pokračovat 
v naší bohaté tradici a současně se podílet na nových výzvách 
a příležitostech, které nám tato asociace nabízí.
Naše nadšená a oddaná skupina boxerů se od letních prázdnin 
zapojila do pěti kol soutěží, z nichž tři byly věnovány památným 
událostem. Účastnili jsme se Memoriálu Jozefa Kurky a Gustava 
Grohmana v  Opavě, abychom uctili jejich odkaz a  zároveň 
ukázali sílu a  dovednosti našich sportovců. Dále jsme se 
zúčastnili Memoriálu Rudyho Štajera, který se konal 2. prosince 
v Karviné.
Naše sportovní tempo neustává, a  proto se můžete těšit na 
další vzrušující momenty. V nadcházejících měsících, konkrétně 
v  lednu, únoru a  březnu 2024, nás čekají další ligové soutěže, 
kde se postavíme tváří v tvář silné konkurenci a budeme hájit 
barvy Boxu Vítkov s hrdostí a odhodláním.
Abychom přiblížili krásu boxu našim věrným fanouškům 
a obyvatelům Vítkova, pořádáme 1. sobotu v dubnu ligu přímo 
ve Vítkově. Toto setkání není pouze sportovní akcí, ale také 
skvělou příležitostí pro komunitu, aby se sjednotila a podpořila 
naše nadané sportovce.
Věříme, že i nadále budeme pokračovat v tradici úspěchů a že 
naši boxeři budou přinášet radost a  inspiraci nejen nám, ale 
celému regionu. Děkujeme všem za podporu a  těšíme se na 
setkání s  vámi na našich nadcházejících akcích. Box Vítkov - 
síla, vášeň, vítězství!

Ivan Deszkas



Mikuláš pro mateřské školky
Ve středu 6.  prosince proběhla mikulášská nadílka pro děti 
z MŠ Klokočov, MŠ Vítkov, Opavská a MŠ Vítkov, Husova. To už je 
pořádná fůra obdarovaných dětí. Mikuláš, čert a  anděl přečetli 
dětem z nebeské knihy pochval a hříchů. Čert ovšem neměl co na 
práci a tak mohl anděl s klidným svědomím dětem předat dárky.

Mikuláš do rodin
V  úterý 5.  prosince proběhla mikulášská nadílka s  donáškou 
dárečků domů. Sestavili jsme dva mikulášské týmy, abychom 
uspokojili co nejvíc zájemců. Podařilo se nám navštívit celkem 
20 rodin s dětmi. Mikuláš, čert a anděl přečetli dětem z nebeské 
knihy pochval a hříchů. Čert si nakonec nikoho neodnesl a anděl 
mohl předávat dárky. V  některých rodinách jsme i  společně 
zpívali nebo poslouchali říkanky a  básničky. Byla to velmi 
příjemná akce.

Basketbalový zápas Vítkov - Odry
Dne 30.  listopadu proběhl basketbalový zápas mezi SVČ Vítkov 

a  SVČ Odry. Hrálo se v  tělocvičně ZŠ Pohořská v  Odrách. Pro 
Vítkováky to byla první zkušenost. Přestože oderští borci vyhráli, 
tak vítězství v jednom z poločasů bylo pro Vítkováky úspěchem. 
Chtěl bych vyzdvihnout výkon Toma Onderky, který byl oporou 
družstva a dokázal se dobrým vedením míče prosadit, a rovněž 
pochválit Zbyňka Židka, který neměl strach střílet z  dálky 
a podařilo se mu skórovat dva tříbodové koše.

Zápas ve vybíjené Vítkov - Březová
Ve čtvrtek 7.  prosince proběhl v  tělocvičně ZŠ Březová první 
přátelský zápas ve vybíjené. Utkaly se děti z kroužku míčových her 
SVČ Vítkov a žákyně z osmé třídy ZŠ Březová. Zápas rozhodovala 
paní učitelka Paulerová. Všichni si mysleli, že je o  výsledku 
rozhodnuto předem proto, že osmačky jsou o tři roky starší, ale 
stala se neuvěřitelná věc. Vyhrály děti ze SVČ Vítkov výsledkem 
2:1 na jednotlivé hry. Poděkování patří nejen dětem, ale i  paní 
učitelce Paulerové, která zápas zprostředkovala.

Vánoční jarmark
Dne 2. prosince jsme byli součástí vánočních slavností na náměstí. 
V našem stánku jsme nabízeli výrobky (košíky, věnce, keramické 
výrobky a  mnoho dalšího), které připravily děti a  instruktoři 
v  kroužcích, ale i  výborný punč. Všichni si mohli napsat “Přání 
Ježíškovi”, které bylo hned v pondělí posláno Ježíškovou poštou.

adventní čas v svč vítkov



Putování za Ježíškem

Čtyři neděle adventní jsou za námi. Každý týden jsme putovali 
za betlémskou hvězdou, plnili úkoly a počítali ve Vítkově, co se 
jen dalo. Od dopravních značek, garáží, až po chrliče na kostele 
Nanebevzetí Panny Marie. Všem, kteří se akce zúčastnili, 
děkujeme.

Vystoupení mažoretek Allis
Děvčata vystoupila 1.  prosince na maturitním plese Základní 
školy a  gymnázia Vítkov a  následně 2.  prosince na náměstí při 
vánočních slavnostech. Mažoretky děkují také všem, kteří si 
v prodejním stánku ve Vítkově, ale i v neděli v Klokočově zakoupili 
výrobky a  tím finančně přispěli částkou 4 892 Kč na činnost 
mažoretek. Velké díky patří hlavně paní Renátě Benschové, 
která spolu s dcerou výrobky na prodej zhotovila a zapojila se do 
přípravy prodejního stánku i samotného prodeje.

Šikovné dílničky
V průběhu listopadu nás v naší polytechnické dílně navštěvovali 
žáci pátých tříd ZŠaG Vítkov. Jednou týdně u nás strávili hodinu 
a  půl. Děti byly rozděleny na dvě skupiny. První skupina byla 
v  učebně 3D tisku a  druhá v  naší dílně, kde vyráběly ze dřeva. 
Následně se skupiny prohodily. Doufáme, že děti i paní učitelky 
byly u nás stejně spokojené jako my. Těšíme se na další spolupráci.

KALENDÁRIUM LETOŠNÍCH 
VÍTKOVSKÝCH VÝROČÍ
1414 - První písemná zmínka o Nových Těchanovicích - 610 let
1644 - 21.  listopadu se purkrabí hradu Vikštejn Christoph 
Santorius von Schwanenfeld oženil s dcerou vítkovského starosty 
Annou Langerovou - 380 let
1714 - Byl dostavěn zámek v Horní Vsi - 210 let
1744 - 25.  května napadlo tolik sněhu, že zalehl výhonky obilí 
na polích. Úroda byla velmi nízká. Z  jedné kupy snopů byly dvě 
měřice zrní - 280 let
1764 - Tento rok se zdálo, že nebude žádná zima, ale 24.  února 
napadlo tolik sněhu, že závěje dosahovaly výšky domů - 260 let
1804 - Byl rozšířen vítkovský pivovar. Práce vedl stavební mistr 
Thomas Paller - 220 let
1844 - 14.  srpna zemřela spolumajitelka vítkovského panství 
baronka Alexandrine Zawisch - 180 let
1874 - Imlauerovu tkalcovnu hedvábí převzal vídeňský továrník 
Eduard Friedmann - 150 let
1884 - Na místě odstraněného obecního domu byla postavena 
nová radnice (zbořena 1945). Stála na místě dnešního obchodu 
s pečivem Illík - 140 let
1894 - 22.  září zemřel ve věku 48  let na zámku Frauenthal 
ve Štýrsku Monsignore Johann Suwald, papežský komoří, 
biskupský duchovní rádce a  vychovatel princů knížecí rodiny 
Liechtensteinů. Monsignore Suwald byl synem vítkovského 
tkalcovského mistra Amanda Suwalda. Tělo zesnulého bylo 

převezeno do Vítkova a pohřbeno na místním hřbitově - 130 let
1894 - Papírna v  Annině údolí přešla do vlastnictví rodiny 
Razumovských - 130 let
1904 - Do Vítkova byl přiveden elektrický proud. 20.  prosince 
bylo rozsvíceno pouliční osvětlení - 120 let
1914 - Po vypuknutí 1. světové války museli v říjnu všichni muži ve 
věku 20-24 let k lékařské prohlídce a k odvodu. Celkem se konalo 
18 odvodů a do vojenské služby během války bylo povoláno 973 
mužů z Vítkova a Horní Vsi - 110 let
1924 - Do Klokočova byl přiveden elektrický proud - 100 let
1944 - Byla ustanovena místní domobrana (Volksturm) - 80 let
1954 - Při Státním plemenářském statku ve Vítkově byl založen 
divadelní soubor pod vedením pana Karla Hrabčíka - 70 let
1954 - Byl založen taneční soubor Moravice. Vedoucí byla paní 
učitelka Olga Michalíková - 70 let
1. 9. 1964 - Z bývalých ubytoven pro pracovníky na stavbě úpravny 
pitné vody v  Podhradí zřídila ČSAD Ostrava odborné učiliště - 
60 let
10.  12.  1964 - Krajský úřad národního zdraví zřídil z  domova 
řeckých dětí v  Klokočově interní oddělení pro horníky - LDN 
Klokočov - 60 let
1. 9. 1964 - zahájila výuku Zvláštní škola v Klokočově. Ředitelem 
byl František Koseček - 60 let
1974 - Vedoucím vítkovského dechového hudebního souboru se 
stal pan Vojtěch Bublík - 50 let
2004 - Byl postaven dům o  23 bytových jednotkách v  Opavské 
ulici - 20 let

Pavel Kučerka





Čtvrtek 4. 1. v 16:30 hodin
Jeden gól
Komedie/Sportovní/Drama. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 104 min. České titulky. Vstupné: 
140 Kč
Kino Panorama Vítkov
Zkuste dát gól v naší fotbalové soutěži!

Pátek 5. 1. v 16:30 hodin
Tancuj Matyldo
Drama. Země původu: Česko
👨 12+ ⏰ 113 min. České znění. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 5. 1. v 19:00 hodin
Tajemství a smysl života
Drama/Dokumentární/Fantasy. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 154 min. České znění. Vstupné: 90 Kč
Klub Panorama
Kino Panorama Vítkov

Neděli 7. 1. v 10:00 hodin
Trollové 3
Animovaný/Komedie. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰91 min. Český dabing.
Vstupné - dospělí: 100 Kč, děti: 70 Kč
Klub Panorama
Kino Panorama Vítkov

Středa 10. 1. v 10:00 hodin
Seminář finanční gramotnosti
Prevence zadlužování (domácí finance, než uděláte první krok 
a  uzavřete smlouvu o  půjčce, jak na oddlužení a  exekuce). 
Prostor pro dotazy.
Kulturní dům Vítkov - malý sál

Středa 10. 1. ve 14:00 hodin
Jak správně sedět
SportSen 2024 – Zdravotní cvičení pro seniory 60+
Pozici sedu potřebujeme během celého dne. Naučíme vás, jak 
sedět, aby záda nebolela a  abyste tuto pozici dokázali udržet 
i ve stoji.
Městská knihovna Vítkov

Čtvrtek 11. 1. v 16:30 hodin
Pan Blake k vašim službám
Komedie/Drama. Země původu: Francie, Lucembursko
👨 Přístupný ⏰ 110 min. České titulky. Vstupné: 
140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 12. 1. v 19:00 hodin
Jedeme na teambuildning
Komedie. Země původu: Slovensko, Česko
👨 15+ ⏰ 105 min. České znění. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Úterý 16. 1. v 16:30 hodin
Plán duše
Beseda se Soňou Mužíkovou o spiritualitě. Vstupné: 50 Kč
Městská knihovna Vítkov

Středa 17. 1. ve 14:00 hodin
Dýchání, jak ho neznáte
SportSen 2024 – Zdravotní cvičení pro seniory 60+
Dýchání je základní životní funkce, je nezbytná pro náš život. 
Naučíme vás, jak dech využít ke kvalitnějšímu životu.
Městská knihovna Vítkov

Čtvrtek 18. 1. v 16:30 hodin
Krvavý Johann!
Horor. Země původu: Česko
👨 15 + ⏰ 110 min. České znění. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov
Bude na vás čekat Hladové ok(n)o…

Pátek 19. 1. v 16:30 hodin
Aristokratka ve varu
Komedie. Země původu: Česko
👨 12+ ⏰ 99 min. České znění. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 19. 1. v 19:00 hodin
Jeanne du Barry – Králova milenka
Drama, Historický, Životopisný. Země původu: Francie
👨 15+ ⏰ 117 min. České titulky. Vstupné: 70 Kč
Klub Panorama
Kino Panorama Vítkov

Pondělí 22. 1. v 18:00 hodin
ÚČINKY DŘEVĚNÉHO AKTIVNÍHO UHLÍ
Zveme vás na přednášku Klubu zdraví.
Přednáší: Eva Koyšová - lektor zdravého životního stylu. 
Praktické ukázky zábalů. Bylinkový čaj bude k dispozici.
Vstupné dobrovolné
Kulturní dům Vítkov - společenská místnost

Středa 24. 1. ve 14:00 hodin
Rozproudíme krev v žilách
SportSen 2024 – Zdravotní cvičení pro seniory 60+
Cévní gymnastika je nesmírně důležitá pro tělo. Když je krevní 
oběh v  pořádku, našemu tělu je lépe a  všechny denní aktivity 
zvládáme s lehkostí a úsměvem.
Městská knihovna Vítkov

Čtvrtek 25. 1. v 16:30 hodin
Karlos
Dokument/Sportovní. Země původu: Česko, Velká 
Británie
👨 15+ ⏰ 90 min. Český dabing. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 26. 1. v 19:00 hodin
Chudáčci
Komedie/Romantický/Drama. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 142 min. České titulky. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 28. 1. v 10:00 hodin
Ptáci stěhováci
Animovaný/Komedie. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 92 min. Český dabing. Vstupné - 
dospělí: 120 Kč, děti: 90 Kč
Klub Panorama
Kino Panorama Vítkov

Kalendář akcí
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Kalendář akcí
Úterky vždy od 8:00 hodin
Senioři do online – Digitální odysea v knihovnách
6. 2.–základní ovládání zařízení, volání a zprávy
13. 2.–zabudované funkce, fotoaparát
20. 2.–aplikace a internet 1
27. 2.–aplikace a internet 2
Nutno se předem přihlásit na e-mailu: parso@vitkov.info.
Městská knihovna Vítkov

Úterý 6. 2.
Beseda s významným investigativním novinářem 
a spisovatelem jaroslavem spurným
... především o bezpečnostní problematice dnešního světa.

Plesová sezona 2024

Sobota 20. 1. od 14:00 hodin
Maškarní ples zšag vítkov
Kulturní dům Vítkov

Pátek 26. 1. od 20:00 hodin
Ples Krajiny břidlice
Kulturní dům, Budišov nad Budišovkou

Pátek 2. 2. od 19:30 hodin
Ples města Vítkova - Glitter  &  Shine
Kulturní dům Vítkov

Sobota 17. 2. od 19:30 hodin
VII. reprezentační ples svč vítkov
Kulturní dům Vítkov

Neděle 25. 2.
maškarní ples - mimoni
Kulturní dům Vítkov

Pátek 1. 3.
Ples InSPORTline
Kulturní dům Vítkov

KinoTipy

Krvavý Johann
„Faust vlastní krví podepsal
a svou duši Mefistofelovi zaprodal,
aby s Markétou se miloval.“

Johann Faust byl uvězněn v  pekelném vyhnanství, ale 
unikl do současné Prahy, kde rozpoutal krvavé peklo 
společně s  armádou upírů, nemrtvých a  mutantů. 
Zastavit se ho pokusí jeho milenka Markéta, která 

ho kdysi zradila. Český hororový snímek plný krve 
a  nechutností je adaptací doposud nevydaných šesti 
povídek úspěšného spisovatele české fantastiky 
Františka Kotlety a  jeho kolegyně Kristýny Sněgoňové. 
Kdo zná jeho knihy, toho nepřekvapí netradiční styl 
dialogů, sexuální scény, množství krve a  násilí. Diváci, 
Pokud chcete ochutnat lidské oko, úd nebo jiný orgán, 
přijďte před filmem na doprovodný program Hladové 
ok(n)o.

Jeanne du Barry - králova milenka
Kdo si nenechal ujít nedávno promítaný film Napoleon, 
jistě si rád připomene atmosféru časů, které předcházely 
jeho triumfu. Francie Ludvíka  XV. se svou rozmařilostí, 
opulentní nádherou, ale i  skutečnou bídou vyústila ve 
francouzskou revoluci.
Film zahajoval loňský ročník festivalu v Cannes a dočkal 
se, samozřejmě za přítomnosti Johnyho Deppa jako 
Ludvíka a  Maiwenne jako Jeanne, sedmiminutového 
potlesku! Příběh inteligentní, ctižádostivé dívky 
z  nuzných poměrů, její cesta do Versailles, kde se stala 
poslední královou milenkou, obdiv i  pohrdání dvora, 
setkání s  přezíravou Marií Antoinettou, která ji sice 
nakonec vezme na milost - to vše v kulisách okázalosti 
a  striktních dvorských pravidel, ale i  intrik, je nakonec 
obě dožene pod gilotinu, byť velkorysá a  vlastně 
i  empatická, možná naivní Jeanne po Ludvíkově smrti 
žije v  ústraní, ovšem z  krvavého soukolí revoluce není 
úniku…
 

Tancuj Matyldo
Vzpomínáte si na píseň Hádej Matyldo v  podání Karla 
Hály? Ano, hlavní hrdinka byla barovou zpěvačkou, 
ale to je už zapomenuto, dnes bojuje s  Alzheimerovou 
nemocí… Film vychází ze skutečných událostí v  rodině 
scénáristů, ovšem mohou se odehrávat kdekoli, neboť 
razantní nástup tohoto onemocnění pronásleduje celý 
svět. V  hlavních rolích matky a  syna excelují Regina 
Rázlová a Karel Roden. I přes tísnivé téma filmu nebude 
nouze o humornější okamžiky.
 

Aristokratka ve varu
Konečně skutečně oddechové téma! Pokračuje 
osvědčená série zámeckých dobrodružství podle další 
knihy spisovatele a  kastelána Evžena Bočka, kterou 
režíruje Jiří Vejdělek a  ten je zárukou dobré zábavy… 
Opět se představí víceméně tradiční herecké obsazení - 
Hynek Čermák, Tatiana Dyková, Eliška Balzerová, Pavel 
Liška a další…
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